
Protokoll der 5. Sitzung 
des Ortsbeirates Burg-Gräfenrode mit Ortsbegehung 

vom 26.06.2020 
 
Anwesende: 

- Ulla Becker, Albrecht Breidert, David Gubitzer, Karlfred Heidelbach 
(Ortsvorsteher) 

- Guido Rahn (Bürgermeister) 
- Stadtrat Jürgen Hinz, ca. 20 Bürger und ein Pressevertreter 

 
Entschuldigt: 
Erika Wiesler 
 
Treffpunkt Ortsbegehung: Dorftreff Alte Schule 
 
Beginn: 16:00 Uhr 
 
Ortsvorsteher begrüßt die Anwesenden und stellt Beschlussfähigkeit fest 
 
Zu Top 1 Ortsbegehung 
 
Folgende Straßen wurden chronologisch abgegangen und dahinter 
vermerkte Mängel festgestellt, Sachverhalte besprochen: 
 

- Berliner Straße 
Litfaßsäule soll zuerst neutral gestaltet und zu einem späteren 
Zeitpunkt dann entfernt werden 

 
- Rollgraben 

Bürgersteigplatten vor Hausnummern 2, 3 & 4 
 

- Kaicher Weg/Richtung Aussiedlerhöfe 
- Schild Fahrradweg frei schneiden 
- Bürgermeister erläutert Sachstand Baustelle städtische 
Wohnungsbaugesellschaft (Bauplan steht, Ausschreibung läuft, 
Baubeginn ab Herbst, 6 Wohnungen sind geplant) 

 
- Sohlweg 



- Bordstein vor Hausnummer 2 locker 
 

- Hirschbacher Straße 
Ortsvorsteher berichtet zum Sachstand der Lüftungsanlage im Garten 
Hausnummer 1, Bürgermeister Rahn ebenfalls 

 
- Sportplatz 
- Bürgermeister berichtet, dass Hausmeisterbetrieb zeitnah umzieht 

und Parkplatzsituation besser werden soll 
- Grünanlagen der Parkplätze müssen besser gepflegt werden 
- Birken am Sportplatz sollen nachgepflanzt werden 
- Fuß- und Radweg soll perspektivisch an die Straße verlegt und das 
Ortsschild nach vorne versetzt werden 

 
- Bindweidring 

- Pflanzinseln müssen gepflegt werden 
- Straßenpflasterung vor Hausnummer 20 größer flächig locker 
- Vergessenes Baustellenschild liegt noch im Durchgangsweg 
Bindweidring/Spielplatz, muss abgeholt werden 
- Geländer am Rollgraben Wasserkanal locker, muss befestigt werden 
(Bild im Anhang) 

 
- Ernst-Reuther Straße 

- Hausnummer 2, Wurzelschaden auf dem Gehweg 
- Hausnummer 1, Poller auf dem Gehweg in der Kurve sollen gestellt 
werden 

 
- Neuer Kindergarten/KiTa 

- Bürgermeister Rahn erläutert Investitionen von insgesamt ca. 2 
Millionen Euro und beantwortet Fragen zum Außengelände 
 

- Maschinenhalle Wasser- und Bodenverband 
- Stadt erhält Grundstück vermutlich bald zurück 
- Neuer Glass-Containerstellplatz vor der ersten Halle wird besichtigt, 
Zustimmung bei den Anwesenden für den Vorschlag 

 



- Feuerwehrhaus 
- Bauhof soll hier gelegentlich Unkraut am Gerätehaus entfernen 

 
- Weißenburgstraße 

- Einrichtung einer Parkverbotszone gegenüber Hausnummer 13 
- Anschaffung/Bereitstellung 2 besserer Blumenkübel vor 
Hausnummer 9, alte sind morsch 
- Hausnummer 1 leitet Dachentwässerung auf die Straße 
- Baum vor Hausnummer 2/ Ecke Burgstraße, Baum (Nr.5) soll 
begutachtet werden,  Welche Optionen gibt es hier zum schneiden? 

 
- Brunnen an der Kirche 

- Einen neuen Mülleimer, zweiten (hinteren von der Straße) 
gegebenenfalls abmontieren 

 
- Oberburg 

- Bürgermeister erläutert Spielplatzneubau und Besitzlage 
- Brunnen-Platz vor dem Gelände der Oberburg muss durch Bauhof 
gereinigt werden 
- Fahrräder vor Parkplätzen am Brunnen müssen durch Bauhof 
entfernt werden, stehen dort seit einem Jahr 

 
- Niederwöllstädter Straße 

- Parkplatzmarkierung vor Hausnummer 1 
- Hausnummer 6, hier wurde vermutlich illegal das Gebäude im Hof 
erweitert, außerdem wird Dachentwässerung vollständig in 
Hintergasse, hier sollen weiter Maßnahmen eingeleitet werden 
- Bordstein vor Hausnummer 12/Ecke Einsiedelweg heben 
 

 
- Friedhof 

- Bauhofmitarbeiter sollen erinnert werden das Tor zu schließen 
beim Verlassen des Friedhofs 
- Planungsstand der Erweiterung der Trauerhalle wird vom 
Bürgermeister erläutert 
- Hecke unter den Bäumen vor dem Friedhof muss besser gepflegt 



werden, erst kürzlich erfolgter Zuschnitt war sehr unsauber 
- Eventuell Ruhebank am Friedhof vor dem Eingang rechts aufstellen 

 
- Ilbenstädterstraße 

- Eventuell Kurzzeitparkplätze am Ortsausgang Richtung Ilbenstadt 
markieren 
- Fahrradwegbeschilderung für R4 & Karben am Ortsausgang 
Richtung Ilbensdtadt anbringen 
- Am Feldweg der in Radweg mündet (neben Ilbenstädter Straße 17) 
Schild „Vorsicht Radweg“ aufstellen 
- Stadtpolizei soll näher und öfter am Ortseingang blitzen, 50er Schild 
wurde dafür extra noch vor das Ortsschild gesetzt 
 

 
Ende der Ortsbegehung: 18:20 Uhr 


